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Töprengés és remény.
A történt-lem bizonysága és az er­

kölcsi világrend örök törvényei szerint 
is a fokonkénti tökélyesbülés és haladás 
képezi az emberiség életczélját. Ezen 
magasztos őzéiért tor hét len lélekkel küz- 
debi, azt közelebb hozni, vagy ahoz az 
emberiséget közelebb vinni: hivatása az 
embernek.

Ha azonban az életben a társada­
lom ezerváltozatu jeleneteit, eseményei­
nek hullámzó tengerét átható vizsgála­
tunk tárgyává tesszük : azon szomorú, 
de kétségtelen igazságra jutunk, hogy az 
nem oly jő és kifogástalan aminö lehetne 
s lennie kellene ;• sőt nagyon is hűtlen 
lett nagy hivatása s magas rendelte­
téséhez.

Korunk az anyagi téren bámulattal 
határos eredményeket ért el. Ennek iga­
zolása végett nem szükség a számos 
géptani felfedezésekre, alkotásokra és az 
ipar csodáira hivatkoznunk . . . e téren 
a haladást a gyermek is elismeri ; de 
erkölcsileg oly nyomorult és kárhozta-i 
lásra méltónak találjuk, akár mint a 
római császárok kofa vólt ... Az érző 
szív összeíacsarodik, s magas rendelte­
tése világos tudatára felemelkedni biró 
ember arczát égető szégyenpir borítja 
be, ha figyelmesen szemléli a mai divat 
alakitó hatása alatt álló társadalmat.

Fáj látnia, hogy gúnyolnak itt ki min­
dent^ ami az embert felülemeli e föld 
göröngyein ; amit megszentelt az idők 
emléke, az elnémított erkölcsi jó érzés . ..

Az ifjúnak szép álmai után rideg 
ébredés következik s mosolygó, üde 
arca helyett komor, redős kép jut. Ha 
olykor-olvkor feltűnnek nehány jelesek 
előttünk, szokatlan jelenségnek látszik, 
pnkénytelenül is azt kérdezzük : mit ke­
res a györgy az iszapban, a liliom a 
gyom közölt ?

Fáj látnunk az életben, hogy a* 
üres tartalmatlan közvélemény mint 
hordja tenyerén a neki hízelgő törpéket 
azokra pedig, akik szivök legszentebb 
meggyőződését tánlorithatlan szilárdság­
gal követve, * nyugalmokat feláldozva 
magasztos czélokért, az emberi nevet 
megdicőőitő eszmények ^diadaláért fára­
dalmakat legyőzve küzdenek : egy pil­
lantása sem esik. A társadalmat elárasz­
tó utcza-bölcsek a világot, az életet 
zsibvásárrá tették, ahol léleknyuga- 
lom. becsület árán is csillogó rendje­
leket vásárolnak a hiszékeny nagyra­
vágyók.:

E korban — úgy látszik — gyárt­
mány, áru minden, az agy gondolataitól 
a szív dobbanásáig, A nemzetek kor­
mányzói által véghez vitt s az éretlen 
lömeg állal égig magasztalt csillogó tet­
teken, Ött ég a hajhász önérdek bélyege !

ízokorkál.
iégoél, el* 
tüdőhurut- 
iu. A valódi 
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lalazs Ödön
ítickl Józs.

A polgármester kabátja.
— A.Debreczen. tárczája .—

Irta : Nansen Péter.
A néhány évvel ezelőtt elhunyt Holet I polgármester iratai között pecsétes levél vált 

le felírással :

Ezt az írást halálom után 

tegyék közzé n Berlingska 

Tidende vagy más lapban, 

mely Dunaiban elterjedt.

A boritékban e* volt r
jir.l e

- Bíróságaink, törvényszerkesztőink *6 er- 
llölcsbiráink okulására vallomást akarok tenni 
jirról a lopásról, melyet negyven éves ko­
romban követtem el, egy évvel azután, hogy 

derék városka polgármestere lettem, mely­
ben minap öltem még hivataloskodásmu ha- 
Fionötödik évét. a mikor is a rokönerenvoek 
ánnyi jelét kaptam.

Úri vendégségen voltunk Lille tartomá- 
pyi tanácsosnál. Ebéd után báró Orneheltn, 
Pr. Colheim és én wbietet játszottunk. A han­
gulat igen feMtelen vólt. Ebédnél jó bort 
Iddogáltunk s 1 foivtitiuk a borozást ebéd 
FtttPftj ,»ov eOt-iod ón fid A wev oeyinm,

Rakva a táfsádalom, a világ Íté­
lete szerint alkalmszkodőknak, az eszé- 
lyéáeknek tartott, de az örök igazság 
ítélete előtt mng ttem állható nyomorul­
takkal ; akik a puszták vad fi ulioZ ha­
sonlóan tűzre rakják a királyok és böl­
csek múmiáit; ostromolják minden ér­
lelem nélkül, szemérmetlenül a legma­
gasabb s legszentebb igazságokat: durva 
kezekkel meg akarják fosztani a terem­
tés koronáját az embert, minden más 
teremtménytől megkülömböztető sajátsá­
gától : az örök érkötési érzettől a bölcs 
alkotó által benne feigyujtótt égi láng­
tól, melynek világánál vezérelheti pedig 
biztosan az élet ‘szövevényes utain a 
haladhat tévedezés nélkül eredeti cfcél- 
ja felé.

Bizony köteteket lehelbe Írni, ha 
megközelítőn leakarnók rajzolni társa­
dalmunk ferdesógeit, kimutatni hiányait, 
de hát arra terünk szűk és mellőzzük. 
Egyet azonban még embtaüuk meg, 
ami talán éppen a magasabb körökben 
legelterjedtebb kór, de a divatos előíté­
letnek, . a félszeg fogalomnak . annyira 
tetszik, hogy a becsőletne k inás tisz­
tességesebb megmentőjét maholnap nem 
is ismernek. Ez a párviadal. Azt 
hiszik e maniakusok.lhogy az erény és 
becsület a kard ügyes forgatásától vagy 
a pisztoly egyenes irányzásától függ és 
nem egész életen át magasztos czélo-

Különösen a béró volt jó kedvében. 
Hosszú históriát besséttek arról, hogy a- regge! 
egy falusi lelkésznek eladott két vén lovat 
legalább is kétszáz márkával drágábban, éaiot 
a mennyit megértek. Diadalmasan vette elő a 
bugyelláriaát és mutogatta a bankókat, me­
lyeket a szegény falusi paptól vett ki. .

A többiekhez képest én józan voltam.
__ Én is kóstoltam ugyan bon, de a fejem
teljesen tiszta volt, tudtam, hogy mit teszek s 
mondok. 1 , . , n-

Veletlenül az asztal alá pillantok és olt 
egy százast látok. Bizonyos, hogy a báró 
ejtette le, — a mikor a bugyellárisát muto-

Már leakartam hajolni, hogy felvegyem 
és a gazdájának átadjam, mikor hirtelen meg 
szállt a vágy, hogy megtartsam magamnak a
pénzt. *1*1 j r.

Nem volt egyebem, mint a fizetésem- h-z
épen elég volt arra, hogy mint legényember 
gondok nélkül megéljek, Mégis meglehetősen 
össze kellett húznom magamat, bogy részt 
vehesse» mindenben, ami az állásommal járt. 
Azonfelül még diákkoromból volt egy csomó 
adósságom, szóval 100 korona nagy pénz volt 
nekem. Télikabátot akartam venni érte, mire 
szükségem volt.

Nem is volt az egyedüli ok. Valami sa- 
játszerü inger ébredt fel benosm, hogy lopjak 
Villámsebesen kieszeltem tervem és oly hideg­
vérrel hajtoltam Jvégre, hogy magam la bámu­
lat!» «IÍMt*.RUI nAl*' n?miA — ^

,i 'Úgy tettem, mintha a játékra figyelnék,

szivart vettem elő, megvágtam, elejtettem a 
-kés*.-' - -a--rggtmz-ar. -

Epen a bankjegy mellé esett.
A többieket a játék sokkal inkább fog­

lalkozna, semhogy figyeltek volna reám. Bo- 
szus mozdulattal lehajoltam és úgy tettem, 
mintha ■ késemet keresgélném, mialatt a 
bankjegyet égési nyugodtan bedugtam csípőm­
be; Jó mélyen begyömöszöltem, azzal fel állot­
tam, szivarn gyújtottam s néztem tovább a 
játékot, 11

Következett a leszámolás. A báró 20 ko­
ronát vesztett. Fizetni akar.

— Hiszen önnek nem valami nagy dolog 
mondám nevetve, tulajdonkép jobban ki kel­
lett volna ónt fosztanunk. Poharam megtöltöt­
tem s koczintotiam a doktorral. E perezben 
megszólalt » báró :

— Az ördögbe is, 100 koronám hiányzik.
Nyugodtan kiitiam a poharamat és 

mondám; < >
— Báró ur, ön talán rosszabb embernek 

mondta magát, mint aminő valósággal. Talán 
csak 100 koronával csapta be a derék falusi 
papot.

A báró mégegyszer megolvasta a pénzét, 
i'4** Szavamra mondom. 100 koronám 

hiányzik. Olyan pityókoe csak nem vagyok, 
hogy olvasni ne tudnék. Tisztelt házigazdánk 
— fordult a tanácsoshoz olvassa meg, 
mennyi pénzem van. Amikob a fogadóból jöt­
tem, nyolez darab százasom, és tiseeöt darab 
20 koronásom volt. Most csak hét darab szá­
zast látok.
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kért való nemes kőzdelem s önfeláldo­
zás által nyerhető. Azt hiszik hogy 
fejők, szivök ürességét elfedezhetik a 
fegyver csillogó fényével, vagy félelem- 
keltéssel útját állhatják a szellem ha­
talma terjedésének a kjgebbé tehetik ami­
vel magok nem bitjiak — az erény
értékét. '

Am gondolkodjék, akiben becsü­
letes szív és lélek van. a becsület­
szerzés vagy védelem e kór tünete 
fqvétt !

’ Bi^pny fáj látnunk, hogy az; er- 
kölqsiség az emberek közt nem előre, 
hanem inkább visszafelé fejlődik; de 
biztasson a remény, hogy ez nem min­
dig lesz igy s jön idő, amikor ha az 
erkölcsileg magas szintvonalon álló száw 
zadok visszátekintenqk e mi korunkba 
—.. szánalmat éreznek felettünk s ha e 
kor prkölcstör lénél ét megírják : sötét 
korpák jellemz.k ezt a kort. Megérde­
meljük.

Akik a tiszta erköjcsiséghez köze­
lebb állanak"; reménykedjenek, hogy be­
látva tévúton járását, még e kor; is ja­
vulhat és megkezdheti azt az utat, 
amely magasabb erkölcscsql biró jövendő 
felé vezet. Kevesen vannak bár, de 
mégis küzdjenek kitartással. Az erköl- 
csi/ség Istene a siker örömét adja npikik 
jutalmul, Az emberek pedig akiket meg­
nyerlek, az elismerés koszorúját leszik 
fejükre, emlékükre.

Saent-Imrey György

A képviselőház ülése.
Álmos kedvetlenség ömlött el tegnap 

febr. 6 — az egész házon, ami arra enged 
következtetni, hogy a képviselők párt-különb 
ség nélkül beleuntak már a parlamenti komé­
diába! vagy inkább a semmittevésbe.

A tegnapi ülés megnyitása után Bolgár 
Ferencz kért szét a budape sti esküdtek foly 
ton- való zaklatása miatt ; — ezt, egyszerű 
szavazással, nem engedték meg » Dániel

báró miniszter nyújtott be jelentést a statiM- 
tikul hivatalról; azután névszerinti szavazások 
folytak arra : megengedi-e a Ház, hogy hasa­
ló» Miklós, Rakovszky István és Blaskonc» 
Ferencz napirend előtt fölszólaljanak ? Nem 
engedték meg. Általában 110-112 honatya 
vett részt a szavazásokban, a többi a fo yos a 
tartózkodott s leste a bécsi audencziák híreit 
a melyekből a következő főbb pontokat fog­

laltak össze : . . .
1 A felség nagyon is óhajtja a békés

kiegyenlítést, azért utasította Szélit és 
Bánffyt a további béketárgyalásokra.

2. Széli, mint a felség megbízottja haj­
landó nyilatkozatot tenni az ellenzéki pártok 
előtt, bogy az országgyűlési nem oszlatják 
föl, ha az indemnitást Báoffynak megsza-

3. Bánlfy hajlandó kijelenteni, hogy mi­
helyt a béke ügye az indemniiás és a provi­
zórikus javaslatok megszavazásával befejezte­
tik, rögtön megy és: ezt hajlandó a Ház nyílt 
ülésében is kijelenteni.

4. A kúriai bíráskodás javaslata oly
irányú kiegészítésének a tárgyalásába, a mi 
nő1 A p p p o n y i gróf kívánt, hajlandó bele­

menni a kormány. ,,
5. A békeföltételek egyeb pontjainak meg­

tartását, a pártok garantirozzák kölcsönös 
határozatokkal,

Mind e kérdésekről sok szó esett. — A 
legnagyobb akadálya a kiegyenlítésnek még 
ma is a makacs ragaszkodás ahhoz* hogy az 
indemnitást BáníTy alatt eresszék át.

a politikai beszélgetés között egyszer 
csak vidám mozgolódás támadt. A Magyar 
Színház két szép asszonya jelent meg a fo­
lyosón, hogy a szinészbál jegyeit árusítsák. 
A két asszonyka elől, tárczájukat szorongatva 
menekültek a fiatalok, de mosolyogva állottak 
meg az öregek és vásárolták a jegyeket, a

A bóketárgyalás.

» Ház egyik, papja plane többet Vásárolt. —
Benne legnagyobb a hajiam az ügyhöz, mely 
oly szép asszonyok által van képviselve.

A béke csillagzata tegnap zenitben volt 
a ház egén. Minden a békét leheli, hirdeti * 
békével legellentétesebb csoport is eleiönde- 
sédéit, máskor mozgékony emberei megvonni»* 
ültek helyükön; „vagy közrefogták Széli Kél. 
mént, a Gajári Ödön, Palszky Ágost és mások 
hevesen disputáitok a korona meg bízott, 
iával.

Mindezt a Széli Kálmán és Fejérváry bá­
ró bécsi utjának az eredmenye okozta, mely 
nem kedvező sem Bánlfy baróra, sem a béke- 
ellenzék érdekeire nézve.H király melegen óhajtja 
a békét és ezért utasította Széli Kálmánt 
az ellenzéket jraló. tárgyaló* folytatására, * 
mi azt jelönti, bogy a kormány bizohyos en­
gedményeket fog tenni;

Széli Kálmán tehát tegnap folytatta 
á béke érdekében való tanácskozást, beszélt 
az összes ellenzéki kitűnőségekkel és e beszél- 
getés nyomán tanóádi a nagy1 békés fordulat 
ez emberek kédvebeí.1

A kibontakozás ügye mini jó forrásbél 
halljuk ekként áll !

A kormány — mint tegnapi táviratunk^ 
rámutattunk — a garancziákat akként 

adja még, hogy az ellenzékkel Viló megállápo- 
dást párt-értekezlét elé viszi és párthatá­
rozattal szentesíti.

Ezt a párthatározatot, vagyis megái apo- 
dást a korona a kepviselöház nyílt 
ülésében publikálja.

Széli Kálmán, a király megbízottja, oly 
hivatal#)* nyilatkozatot fog lenni, hogy az or­
szággyűlést a király nem oszlatja föl., •

A kormány belemegy a kúriai bírásko­
dásról szóló javaslatnak Apponyi gr. kíván­
sága szerint való módosításába, illetőleg' ez 
alapon való tárgyalásába.

Az ellenzék e garanciák s a már eddig 
megállapított kölcsönös biztosítékok alapján 
hajlandó az obstrukciöt leszerelni és a. ;o- 
demnitit átengedni, természetesen föltéve,bőgj- 
ha a házszabályok revíziója dolgában megál­
lapodásra tudnak ju'ni. >'• V1'

A kormány az ellenzék utolsó, üzenetére 
való feleletet délutáp átadta szóbeli 
alapján a dissztdenseknek. E célból 5 órakor 
összejöttek Bánlfy.* Fejervúry és Lukács m>- 
niszterek, Szilágyi Dezső, gh Aodrásy Gyula, 
gr; Ctiáky a disszidensek megbízottjai es Szén 
Kalman a király megbízottja a mi-»iszterelnim
P^o^képviselőház folyosóján a béke kő- 

-«éledtél. általában- örömmel, beszélték. ,k.l 
egy csoport ugyan mindkét oldalon duzzog.de

Általános derültség- k ízt fogta a tanácsos 
a peazesomszot és megolvasta.

Dr. Dolheirv barátom, ba még él, tanúja, 
milyen kioos jelenet volt, mikor a tanácsos 
kijelentette, hogy csakugyan nincs több bél 
darab százasnál. ‘

, -w. Bizonyos ön banne, hogy n-yoloznak 
kellene lei ni ?

- —M Oly bizonyos, feleit a báró, -s-r, hi"gy 
esküt mernek rá tenni. Megolvastam mielőtt 
ide jöttem*

Hosszú kínos szünet. t>
. — Sajnálom, báró ur — szólt a házi­

gazda -T- de ha itt volt, itt is kell lennie 
pénznek.

• emlékszem, hogy e perezbeo mintegy 
részvétét éreztem. nem & báró iránt» hatiem 
a kedve* házigazda irányában, akinek nyilván 
igen- kelienaeUen volt, hogy ilyesmi ae ő há­
zában történi. Mér inkább ki akartam jelen 
lénk, 'hogy én- űztem- rosra tréfát de hallgat 
tam. Először meg akartam tartani a pénz», 
másodszor valami különös érzés borzongatott 
végig» bogy- éd' ihgyoh a tolvaj és a rendőr 
egy.személyben, -Y1

Kerestük az elvesietb bankjegyet, 
sek és- vélekedések röpködtek.

-l>— Bisonyos abban báró ur, hogy 
bében volt- a pénz ?

Nem volt előzőleg valamit vásárolni^? 
— Talán még a félsőkabátjaban Vab 

a pénz ?

Kérdé

a zse-

A báró időközben egészen kijózanodott, 
és éppen nem barátságost hangon szólt :

Ismétlem, nem tévedek. Egy százosom
hiányzik. i * . .

Erre én, kissé gúnyosan, de egyébbként 
nyugodtan és hidege., saóitem :

„ Miután a báró ur, feltétlenül bizo­
nyosan beszél, nincs más hátra, minthogy mi, 
akik vele játszottunk megmotoHassuk magun­
kat, Én a városi rendőrség feje, elsőnek bo» 
egálom- magamat a biró ur rendelkezésére.

Szavaim elérték a kívánt hatást. A báró 
belátta, hogiy a tanácsos baeabar»; a dolgot nem 
állíthatja ebre éa graudseigneuri bangón mon­
da» hogy a, sjo-ogttól neue urdemes beszélni, 
majd kiderül másnap. .Imi

Nyomott hangulatba« oszoltunk- azét. Az 
ajtónál fülembe súgott a házigazda, hogy 
másnap borzolni szeretne velem.

A doktorral mentein baia.. A doktor na­
gyon haragos volt a baróra, aki az ó vélemé* 
nye szerint tulajdonképpen- alapos leozket ér 
demel, mert az egesz társaságot lopással gya­
núsította. -I' :'-"l! =• I" ' j -Hl

— És ha hiányzik is száz koronája nem 
is sajnálom. Csak igazságos, hogy » pénztől, 
melyet olyan- kevéssé gentlemanlike módon 
wzaraétlj ismét exabeduljoái. A megcsalt pap 
biaooyáea (öloldana biméiöl a tolvajt, 
i — Annyira talán mégse menjünk 
szóltam én, — a magam- részénél a- lupáit a 
leguto&toaebb és legáljaaabb bűnnek tekintem.
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Érten, ha valaki, szenvedélyből gyilkol.* 
nyomor ee éhilf mftfr «Követett lopás | 
menthető ; de lopni tisztán a pénz kedden
alj8S Magam örültem, hogy sikerült ezeket«« 

igazság hangján, elmondani. .KfllitPA-. 
tam, ho ;y a pénz a czipőmben nem 
«zik-e fel 11'"!! ,r’' F

Odahaza vidámap rágyújtottam.
Arr i gondoltam, hogy a báró m ., 

aonyára Olyan szivart szivy melyet a® 
után latti m, hogy z-ebre tett.

Túl jdonképen jobb-e 6 nálam r I 
Riilján éreztem ma_gamat ._ily.en me­

leged ttnek. *Előtiem az asztalon a topni 
pénz. ügy éreztem magamat, mintha- oroaoi 
vagy sorsjátékon nyertem volna.

Másnap délelőtt lelkereste®. a

— Kedves polgármester ur.l «.-‘W 
csúnya sgv história volt, Mit -égy6* m- i 
azt gondolhatom, h gy a cselédség ■luP° ; j I 
betétien ugyanis» mert becsületes eupberflw I 
ismerem őket, de a látszat ellenük 8ZÖ * i 
szeretném azonban a dolgot nyilvánít * | 
juttoítni es- azért; írek a bárónakj hogy 
lalallum a pénat és küldöm opkij. i

Tudtam,- hogy Lili* taefrcaoe, nem 8 I 
ember. Sajnáltam! a Í90 koronái**- |

— Kedve* barátom, Öü *, dolgot _ i 
komolyan veszi. A báró borgózös vöt , |
az egész.

dikác
báró
hiány
kezet
mik oi
beszé
nak,

. níljia
fogad

melyi

volt,
hozo
ingei

oir.

vonó

■«tóÉíf



■ r\?‘
t 4- ' „ :. * 4 ‘ • ' »*' * • I ,

.* > ■ ■ V • . j -•
m ■

anitben volt 
lj, hirdeti 8 
1 eleiöode- 
megvonni»* 

Széli Kél. 
st és mások 
meg bízott.

ejérváry b4- 
tozta, mely 
tem a béke- 
legen óhajtji 
1 1 Kálmánt 
ytatására, a 
Bizonyos en-

ap folytatta 
ást, beszélt 
és e beszél, 

rés fórdulát

|ó forrásbél

táviratunkba 
lkat akként 
ó megátlápo- 
ártható-

is megái apó- 
>áz nyílt

{bízottja, oly 
hogy az or-

föl,
iái biráslio- 

gr. kíván- 
illetőleg' ez

a már eddig 
tkok alapján 
ni és a. in- 
í föltéve,hogj1 
gában megái- 
, it> u 1 fölött" 
ilsó üzenetére 
zóbelj koz és 
ból 5 órakor 

I Lukács mi- 
idrásy Gyula, 
ottjai éa Széli
ijíszterelaőki

a béke kő- 
saÁlték». Ál­
lón duzzog,de

j Pl 1 ' I

iőI gyilkol. * 
etett lopás is 
ténz kedvéért

1899. február 7.

rült ezeket » 
Ízben szurkot- 
an Dem

)ttam. I
báró mostJbi* 

lelyet »8 *

áfám ? 
t ilyenig*" 
álon a lopott 
útba örökölte»

stem. “ UDÍ'

ag, többség pánkülönbség nélkül bele­
fáradt a hatpba .és cspk igen komoly okból 
fohlátná á réygi szívóssággal.

Azt hiszik, ,hogy a hét végén már meg- 
, z a béke, illetőleg Báuffy megteheti a Ház- 
han garapcialjs nyilatkozatát. De hát mégis 
Ík a hót végén?!

Kormápypárti forrásból a következő ügy 
állást állapíthatjuk meg :

A kormánynak es Széli Kálmánnak 
»övező válaszát az ellenzéki pártok legutóbbi
“■rastfÄÄeü;
elnöki palotában. A- váiaéz tárgyalására inár 
ma egybeül az ellenzéki pártközi konferencia.

Széli a tegnapi képviselőházi ülés alatt 
fölkereste af. ellenzéki pártok bizalmi em­
bereit s egyenkint kapacitálgatta valamennyit 
arra, hogy e válasz alapján kössék meg a

béké Tájékoztatta tőket, a mint thire járt, külö­
nösen aprói, hogy az indemnitynek még a 
Banffy-kab net lemondása előtt való átbocsá­
tót felsőbb helyen is feltétlenül szükséges­
ek tartják, továbbá, hogy teljes garanczia 
nyújtható abban az irányban, hogy a béke­
kötés meggtUdfHAsa esetien féflMu esetre 
spm fogja a kormány feloszlatni az ország­
gyűlést. ' vil

Egyébként arra kérte Széli Kálmán az 
ellenzéki megbízottakat, bogy a bázsv.abály- 
reviziót s a kurtái bíráskodási törvénybe 
nézetük szerint még fölveendő rendelkezéseket 
ig vonják be legközelebbi tanácskozásuk 
körébe. Ennek az óhajtásnak, mely a délután 
átadqlt válaszban ja előfordul, eleget is fognak 
tenni az ellenzéki megbízottak, a mit forpnai- 
lag ia megkönnyit az a körülmény, bogy 
Apponyi Albert grófnak a kurtái bíráskodási 
javas at kibővítésére, és Győry Eleknek a 
házszabály-revízióra vonatkozó munkálatai már 
ki is vannak dolgozva.

A szabadelvű part békebarátamak az a 
meggyőződésük, bogy az utóbb említett kér­
désekben nagyobb nehézségek nélkül létre­
jöhet a megegyezés a hogy általában nem 
lesz többé komoly akadálya a bekének, mihelyt 
a nyújtható garancziákat elegendőnek fogja 
találni az ellenzék az indemnity álboceá- 
tusára.

Ezt t reménykedést azonban nem kis 
mértékben megingatta a Ház folyosóm a teg­
napi ülés vége táján szárnyra kelt az a hír, 
hogy a lüggetlenSegi pártnak egy része állha­
tatosan ragaszkodik egy pootozalhoz, a mejy 
az eddigi békfttárgyalason cuak másodsorban

szerepeit, sőt a qn^yrp!, ltjaelflbj»# szabad­
elvű pártban, az volt az általános Vélekedés, 
hogy hallgatag megegyezéssel el van ejtve. 
Ez a pont a választói jog kiter­
jesztésére vonatkozik. Egyes független­
ségi képviselők úgy nyilatkoztak állítólag Széli 
Kálmán előtt is, hogy az öt.hónapos obstruk- 
czió réájuk nézve teljesen kirbaveszett dolog 
lesz, ha ebben a kérdésben legalább némi 
eredményt nem imitathgtnafci-íöUi

A szabadelvű párt soraiból a legbuzgóbb 
békebarátok is azt válaszollak erre a követe­
lésre, hogy a választói jog kiterjesztésének 
kényes problémája hosszú ideig tartó alapos 
tanulmányokat követelés azt senki, sem a 
mostani, sem az uj kormány nem mondhatja 
meg előre, vájjon ezeknek a tanulmányoknak 
az eredménye nemzeti szempontokból meg 
fogja-e engedni a választói jognak az egész 
órszágban való kiterjesztését.

A szabadelvű pártban ennek a kérdés­
nek az előtérbe helyezését, ha csakugyan 
bekövetkezik, kötrfll-belül egyértelműnek tart­
ják a békeakczió meghiúsításával. Még e 
nélkül is, a mint a dolgok ma állanak, biz­
tosra vehető, hogy szombat előtt nem törte­
ink meg a végleges döntés. Arra, bogy a 
mostani kínos b«zony*alaos*goi 'fmAg tovább 
is elhúzzák, egyáltalán nincs hajlandóság sem 
a szabadelvű pártban, sem pedig az ellenzék 
táborában. De hat mégis ingadoznak a béke 
fontosnál-fotitosabb kérdésében ? Hisz igaz , 
hogy a fontos ügyek ktidioly megfontolást 
követelnek, de bizony már szinte ágy hónap 
folyamén át komolyan meg is fontolhatták 
volna I

lésébe, a melyet a páratlan szép vidék s ennek 
gyönyörű kilátása nyújt, Az egész bzepeaség 
a szemlélő elé tárul s a Magas Tátra mint 
megannyi óriási gyémánt hegység ragyogott a 
tündöklő napsugárban, A küldöttség á kötő 
esti órában érkezett nagy lelkesedéssel vissza 
Eperjesre. Az itt megjelenő Eperjesi Lapok 
tegnapi száma lelkes vezérelitek ben és 
lérczaközleményekben emlékezik fia eg h 'jéleb- 
tőségtébes évfordulóról és melegen tidvőzlik „a 
jogakadémia ifjúságát, melynek koszorúja az 
egész nemzet kegyeletes megemlékezésének 
jelképe.

Ezt a csatét és emlékét vette fel á «Deb 
reezt-n» már múlt évi Rzept. 4-iki tározójába

Elmentem a fogadóba a báróhoz is.
Még az ágyban találtam és büntető pre* 

dikácziót mondtam a magaviseleté miatt. A 
báró megmaradt a mellett, bogy tOO márkája 
hiányzik, de már kevésbbe bizonyosan enB 
kezelt, hogy megvolt mind a nyqlcz százasa, 
mjkor a t%*ácsQshb* ment. Hogy műiden Szó­
beszédnek véget Vieeseo, levelet irt a taaáosos- 
nak, annak kijelentésével, hogy * dqlgot »aj- 

. náljja annál i* inkább, mert a pénzt a 
fogadóban megtalálta. , •> , .

A mikor már nem volt olyan szép, hogy 
ulczára járhattam benne, á bírósági epule - 
ben használtam és neki köszönheti sok szegény 
bűnös az én enyhe Ítéletemet. , . ,

A syép. téli kabátnak még abban is rés« 
voll, hogy Mdve?, jó feleséget kaptam, a kíné 
bozopiánya megóvott engem hasonló lop sí
ingerektől, , . . „

Bizonyára ayt fogja mondani mindenki a 
halálom után, hogy a jó, lelkiismeretes p|va'

Hej, Ka a sors nem áldott volna meg 
oly jó és gondos feleséggel, akkoí . •.

A következtetést, m. lett volna akkor 
Vtmd le magad, kedke? olvasóm. __

C. M. Holst polgármester.

belföld
Bizalom éa bizalautlaaafcg.

Fejérvármegye közgyűlése 
ma W e s e 1 é n y Lajos indítványára a 
csongrádi, debrectéfll és mosotii, ebstruncziót 
elítélő átiratokat, mint időszerűtleneket, a na­
pirendről levette.

Vasvármegye Hevesmegye átirata felett 
napirendre téri. Somogymegye pedig ugyan 
erre: a kormány iránti bizalom szavazás és áz 
obstrukezió ellenes indítványokkal.

4- branyiszkói bősök emléke.
Folyó hó 6-én Hvasárnap, hajnalban in­

dult el az eperjesi jdgakademia polgársága a 
B r a n y, i s z k o hegyr«,1 hogy az ottan 
épen 60 év előtt ezen a napon vívott diadal­
mas csatáról m -gemlékezvén az ffjnság hatal­
mas koszorúját a felállított emlék' talapzatára 
tegye.

Az óriási örökzöld koszorú nemzeti sza­
laggal vdlt körülfog a 'tóeíféh^rany be­
tűkkel díszlett ez a felirat : tAs eperjesi jog- 
akadémia polgársága — a branyiszkói dicső 
hősöknek.« Útközben Sírokén a közjegyző is 
csat leközölt külön szánon a kis csapathoz. 
Dermesztő hideg volt a a metsző szél hatal­
masan futta a nagy havat, mely a vidéket 

borítja.
A hegytetőre déli 18 órakor értek fel, a 

hol az emlékoszlop atellenében egy kis ká 
polna áll, közelében pedig az egyedüli ház, a 
melyben egy paraszt család lakik a a mely 
'-azat »Hvala bohunak* (Héla Istennek) ne­
veznek, mert így szekták a kocsisok (elsóbej-

w te,* -wMjíMt* tett • |w"
sabb pontjához felértek. !L,0Íg ibai*m«{

A küldöttség ag emlékhez nagy bómező- 
kön jutott s a hatalmas koszorút egy kis 
ünoebélylyel he'yezték a magánosán is oly 
hősi dolgokat regélő emlékre. — Oszt ermann 
hazafias beszédet mondott, a mely utén 
__ Sikorszky Sándor egy hélleményt adott 
elő A megható ünnepélynek részesei
azután elmerülték a felséges látvány szemlé-

KÜLFÖLD.
Haroz a Fílippi szigeteken.

Tegnap a következő hivatalos távirat 
érkezett Dewey tábornoktól Mambóból •

, A fölkelők tegnap éjjel általános táma­
dást intéztek. A csata ma folytatódik. Az ame­
rikaiak akcziója általában sikeres volt, A föl­
kelőket visszaültük. Az amerikaiak harezvo- 
nala tért nyert.

Ezy manillai távirat melyet itt közhírré 
tettek, ezt mondja ;

A/, amerikai ezirkálóhajók a fölkelőkre 
tüzelő k a város északi és déli részén. A 
város nyugodt. Otis tábor teljesen ura a 
helyzetnek

Bonapartista üzelmek Bélgiumban
Fráncziaország panaszt emeít az itteni 

kormánynál, a belga földön szőtt bonapartista 
es royalisz'ikus Cselszövények miatt. Itt arról 
beszélnek, hogy Yorki Napoleon herczeg ki­
utasítása küszöbön van.

Don Carlos kölcsöne.
A kormány Páriából azt a jalemés 

kapta, hogy Don Carlos tárgyalásai pár is 
bpukárokkal 15 tail, frank felvétele ügyében 
kedvező .eredményre vezettek.

ÖJabb franenria hazaárulás.
Már az éjjel hoitta a táviró a hirt, hogy 

Houroart vizsgálóbíró tegnap elfogatási pa­
rancsot bdoit ki egy nyugalmazott gyalogáügi 
hadnagy ellen, a ki a XX. hadtesthez tóttá 
zik. A hadnagyot akinek nevét az éjjeli táv- 
irát méte nem közölté az a vád terheli, hogy 
nemzeti védelemre vonatkozó máskülönbén 
alárendelt jelentőségű okmányt idegenéinek 
akart kiszolgáltatni.

A Széchenyi lakoma!
A nemzeti kaszinó vasárnap tartotta meg 

e* évi Sz ckenyi lakomáját, ,mmér a har- 
minezhatodihat, melyen Széchenyi emlékét 
evokálják ünnepi szónokok. A tegnapi lako­
mán iff. gróf Zichy János volt a szónok, 
» ki Kazinczy hszaszeretetébél indulva ki az 
ő példájánaa követésére buzdította a kaszinót. 
A társaság a gróiot zajosan megéljenezte, a 
minthogy utáiypl uyjfaijQiy in enziv visszhangot 
keltett gróf Károlyi István^beszéde, mely­
ben Ruddolf t'Afoartkds 6k $>zsébet király­
néról emlékezett meg.

A lakoma, melyét a kaszinó első emeleti 
termében tartottak délután 5 órakor »étté 
kezdetét. Az asztalok káprázatos ezüstjét íz­
léses virágdlszites egészítette ki.

Az asztaliét an ünnepély szónoka fog­
lalta el, előtte egy élővirágokbőt alkotott érnél 
vényen állt a tokaji borral megtöltött Széche­
nyi serleg, .

A harmadik fogásnál felemelkedett he- 
lyéről ifj. Z i c h Y János, a lakoma szóOon 
Nagy beszédének lányege a következő :

Tisztelt' uraim 1

össze fog forrni honfitársainak h »«fia* erei­
mével jól «ehetett belli ar a tudat, hetf h« 
ő neve a haza nevével égy időben kiejtve,

v *
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mindig újra és újra meg fogja nemesíteni 
azoknak sziveit, kik e pillanatban ez ő nagy 
emlékének áldoznak. . , . .

Azt a kort, melyben Széchenyi István 
élt, a maga szenvedéseivel, keserveivel, anya 
gi 'és erkölcsi veszteségeivel együtt egy nagyi 
egy gyönyörűségesen szép korrá varázsolta.

Széchenyi az igaz arisztokrata azt 
akarta, hogy a nemzet jobbjai maradjanak 
mindig jobbak, bogy a nemzet nemesei legye 
nők mindig nemesebbek a többinél, hogy a 
haza arisztokrácziája valamint társadalmának 
vezetői mindig méltók tegyenek azon szerep­
hez, melyet nekik szánlak a nagy időknek 
nagy hagyományai.

Az idealizmusnak kétségkívül ki kell bat 
ni az állami életre is, hisz alig van már ideá 
lizmus ebben a bazaban, a társadalom egy 
nagy része az. anyagelviség lejtőére lépett, 
leszállt a magasból, onnan, hova Széchenyi ve 
zette fel a nemzetet és a bonnanan ö megmu 
tatia neki az ígéret földjét.

A iyiemze v'ped-ig ha
élni akar, ideálokra van 
szüksége, mért ha éltetni akarunk egy 

. nemzetet, ha erőssé, nagygyá és hatalmassá 
akarjuk tenni, úgy nem szabad a gyakoriéi 
haladás érdekében ideáljait lerombolni és 
megsemmisileoi eszmenyiségét, mert ha a 
nemzetből kivesz a képesség arra, hogy va­
lódi eszményképeket teremtsen meg maganak, 
kiveszett egyúttal élet- és ellentállási képessé­
ge is. Vénebb let-e ez a nemzet, a melynek 
szive nem öregedhetik meg soha ? — En
nem tudom, t

Fáradt-e ez a nemzet melyet a múltban 
nem tudott megtörni semmi sem ? ... én
nem tudom! Egyet tudok csak, t. uraim, és 
ez az, hogy haenemzetsokáig ak-r 
élni, akkor sokáig kell tud­
ni I e i k e t e d n i e, egyet tudok és ez 
az, hogy ha e nemzet megakarjaér ni 
a második ezeréves születése 
napját, újra vissza kell vinni, vissza
kell varázsolni ősi tiszta idea­
lizmusát.

És ha ez úgy lesz t. Uraim, akkor talán 
újra magára fogja ölteni társadalmunk régi 
magyar jellegét, akkor újra ragyogni fog 
azon? szellemben, mely Széchényi szelleme 
volt a melytől e pillanatban áthatva, legne 
mosebb magyar és a legmagyarabb nemes em
lékére ürítem ezen serleget.»

*

* A* ohát bérbeadása.*Az oháti puszta 
bérbeadása ügyében ma délelőtt tartották meg 
az árverés', amikor is a belső óhátórt bried^ 
Emil a régi bérlő évenként 30,025 frtot

A tetszés oly vihara tört ki a szónoki 
tűzzel és nemes páthosszal elmondott beszédre, 
minőt ritkán látnak a kaszinó termei; a 
szónokot minden oldalról körülvették s mele­
gen gratulállak a fényes sikerhez. Midőn a 
kedélyek lecsendesültek, Károlyi István gróf 
állott fel, ki megindult hangon emlékezett 
meg Ruáolf trónörökös halálának 10 éves 
évfordulójáról és Erzsébet királynénak a 
közel muitban történt elhunytéról. A mélyen 
érzett fájdalom hangjai rezdültek meg a szó­
nok ajkain s látszott, hogy minden szó, a mi 
ajkáról tör elő, szivéből fakadt a annak 
minden hangja a társaságban viszhangra lelt.

külső ohátért pedig Rosenfeld Salamon 39200 
frtot Ígért s igy nevezettek mint legtöbbel 
Ígérők lettek az oháti puszta haszonbérlői.

n A mulatság vége. Szabó Antal 
ácsmester, amint erről tegnapi számunkban 
említést tettünk, egy külvárosi korcsmában 
mulatott barátjával és mikor részeg állapotban
haza akart térni a posta kert közelében levő 
árokba eseti s mire reggel a rendőri őrjárat 
ráakadt, — dermedt tagokkal 
elkényszi-redettén eszméletlen állapotban fe­
küdt. Bevitték a kórházba, ahol ma reggel a 
nélkül, hogy eszméletre tért volna meghalt. A 
vizsgálatot A c s N a g y Ferenez r. fogal­
mazó vezetté s mivel bűncselekményt nem 
látott fennforogni a további vizsgálatot be. 
szüntette s a szerencsétlen véget ért embert 
eltemették.

* Népkonyha javára a mai napon ille 
tékes helyre leendő juttatás czéljábol 8 ko 
rónát » következő levél kíséretében vettük 
át: »Te-. Szerkesztőig« 1 A nőegylet által 
fentartott népkonyha javara a Hatv o külvá- 
rosi leányiskola III. IV. osztályú növendékei 
1 kor. 92 fii, a* ismétlő leányiskola nővén 
dékei 1 kor. 44 fii ért, együtt 3 korona 36 
fillért gyűjtöttek, a melyet a magam 
löszéről 4 korona 64 fillérről pótolva öss'.e- 
sen 8 koronát küjdők s kérem legyen ke­
gyes ezen összegét’ rendeltetése he­
lyére eljuttatni. Debreczen, 1899 febr. 7. ki 
váló tisztelettel: Kiss András s. k. ev. ref. 1 
tanító.

* Színház köréből. B. Polgár 
Gyula jelleinszinész és iskolai előadó által a 
helybeli színházban keddre és szerdára terve­
zett gyermek előadások közbejött körülmé­
nyek folytán a hét utolsó napjaira halasztat- 
tak e ; a napokat és az előadás programmjat 
részletesen közölni fogjuk t. olvasóinkkal.

* ▲ »Debrecxeni Tornaegylet« 
mint halljuk, — nemrég élért és felmutatott 
sikerén felbuzdulva, most Újra tánczmulat 
sággal egybekötött vivóversenyt tervez, melyet 
valószínűleg április első felében tart meg. — 
Azon siker, mely a deczemberi vivóestély 
alkalmával kossoruzta a rendezők fáradságát 
már roágában vve biztosítékot nynjtbat vá­
rosunk müveit közönségének arra nézve, hogy 
ismét egy vidám, élvezetes estélyben lesz 
része.

utóbbi infámiájáról. a mintegy 500 diákból 
álló menet Bukarest főbb utczáin a Sotnone«. 
cu háza elé vonult s ott egy Constantin Mal. 
darescu nevű egyetemi hallgató többek köti 
ezeket mondta ;

— Mikor hanguhk áttör a Kárpátokon.
■I . I /í r. n l, n nnnerif Air tt m unttna^L é.'i» . .hogy siketitően hangozzék a magyarok fülébe’ 

elreitmve fognak meggyőződni, hogy az össses
______nMAlidŐnitődll ti l/ílr ÁCt I ♦ ! A HA a .1románáág szolidáritása előkész ti a napot, i 
midőn minden román szabad lesz !

HÍREK.

Farsangi naptár.
Február 11-én posiások és távírda 

altisztek mulatsága a »Korona« vendéglő dísz­
termében

Jogász és tisztviselőkör 
dísztermébe n. 
í8. Szeiiéeversenynyel 
bál a »Margit fürdő«

Február 14. 
elmez estélye »Bika«

. ; Február
egfbekötöit nyomdász 
táocztermében.

F e b r u á r 25 
-let »debreczeni vásár« 
dísztermében.

F e b r u á r 26. Jogász tánczestély á 
• Márgti-fürdő« táncztermében.

Az izr. jótékony nőegy 
mulatsága a »Bika«

* Jóváhagyott közgyűlési határozat.
Az jspotály-utcza 19 ik számú puszta telek 
elidegenítése tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozatot a belügyminiszter mai leiratával hely­
ben hagyta.

* Gryalókay Lajost a Nagyváradi kir
törvényszék nyugalmazott elnökét 1. bó 4-én 
kisérték el örök nyugvása helyére Nagyvára­
don az Apácta-Utczai gyászházból, e hol d. e. 
egymást érte a tömérdek látogató, hogy meg­
nézzék a megboldogult koszorúkkal elbontott 
ravatalál. Délután 3 órakor volt a gyászszer­
tartás, s a halottashoz udvarán százakra menő 
közönség adta meg Gyalókay Lajosnak az 
utolsó tisztességet. — Nagy közönség sor­
fala között állt az u czán a dísze* 
virág kocsi, mely csak agy görnyedt a szebb- 
nél-szebb koszorúk terhétől. Az udvaron ezüst 
rojtos gjfász-menyezet alatt helyezték el a 
barna érczkoporsót, melyet szürke selyem 
szemfedő borított A koporsó fedelén az el­
hunyt gyermekeinek nagy gyöngyvirág koszo­
rúi" pihent.

* Románn gyűlés Boleas ügyében. A
nagyváradi kicsapott román joghallgatónak 
akadt egy gazdag patrónusa Somanescu ur 
Buker»"1 hó1., aki háromszáz frank havijárulá- 
kot biztosit számára, mig egyetemi Uou'má- 
nyait befejezi Jászvároson Romániában. Boleas 
az ajánlatot elfogadta és legközelebb Jászvá- 
roeb* mégy. A bukaresti egyettimi hallgatóság 
a mull vasarnap nagy mentinget hívott egy­
be, hogy Boleae;kizarataps miait tüntessen a 
magyar barbarizmus ellen. Miután több ifjy 
szónok negybangon beszélt a magyarság leg

Azután az oláh himnusz eléneklése ui4n 
szétoszlott.

* Öngyilkos kapitány. Fogarasról je. 
lenti tudósitóok : Capp, közös hadseregbeli 
kapitány tegnap gyakorlat után hazajővén, 
legényét kiküldte a szobából és anmk Man- 
lieber fegyverével szájába lőtt. Meghalt. Tetté- 
nek oka idegesség. Nagy jól bánt a legénység, 
gél, mely szintén szerette.

* Életunt pénztáros. Székesfehérvárról 
írják, hogy Rader nyug. takarékpénztári 
pénztáros öngyilkos lett. Hátrahagyott levele- 
ben elbúcsúzik leányától és tisztársaitól és 
ázt irja tetteden okául, hogy éleiunt lett.

* Egyházi lapok sajtóperei. A budi- 
pesti büntető törvényszék sajtorend.iri kihágás 
miau felelősségre vonta a Religio szerkesztő- 
ét, dr. Breznai Bélát, miu’áo a lapban néháy 

oly czikk jelent meg, a melyben az ügyész­
ség politizálást látott. Múlt hó 3i-én volt a 
tárgyalás, a melyen a vádolt lapszerkesztőt 
dr. Günther Antal fővárosi ügyvéd 
védelmezte, és pedig oly sikerrel, hogy a tör­
vényszék a vadat elejtette. Érdeke* a dologba 
az, hogy a védő ügyved a protestánsok villás 
szabadgyakorlasi jogán építette argumentációját 
az 1790/91. törvény kimondotta, moodá Günther, 
hogy a protes'áns vallas gyakorlása és véde­
kező e nem vonható politikai üldözés alá, Ai 
1848 iki törvény teljes egyenlőséget állapított 
meg a r. katolikusok éa protestánsok között, a 
vallás szabad gyakorlatáról szóló 1895-ki 
törvény pedig minden vallás számára bizto­
sította a gyakorlás szabadságát. Ennélfogva a 
vallási tárgyú csikkek számára felmentési 
kért, annal is inkább, mivel a /állás és a 
politika köm határvonalat megvonni, az egy­
oldalúság veszélye nélkül bajos, sőt legtöbb­
ször lehetetlen. Ezt a védekezési a trvszék el 
fogadván, a szerkeszlőt a vád alól felroenieUi 
Ugyancsak m ggyült a baja az ügyészséggel ! 
Sárospataki Lskokn ik is. A muU évi 61-ik 
jelen évi 1. számáoan ugyanis Harangodi két 
csikket irt a «Miniszteri ünnepek* cím áléit 
s ezek miaii — miután politizálást lát ben- 
nölr — pert indított az ügyeszsé a lapot kiadó 
irodalmi kör,illetőleg annak képviseletében Mai- 
lary Pap Mikies ellen. Reméljük azonban, hogy 
a bíróság a Sárospataki Lapokat is teljesen 
tel fogja menteni, mert hiszen 1 ehe­
tetlen, hogy az egyházi sajtó 1- 
ne szólhásson a kormány olyan intézkedíiei 
ellen, a melyek az egyház szervezetét, vagy 
vallásos meggyőződését sértik. Ha ily sz*j- 
kosarat tennének reánk, akkor minden egy­
házi lapáak meg kellene szündie. Várjuk el 
azonban, mily mértekkel mernek a prot, 
lapnak 1

* A gonoexlelkü cseléd. Paesáj Mária 
cselédleány, a ki Kassán Klein Ferdin&ndnál 
szolgáit s mert úrnője vasárnap nem ákarti 
a városba engedni, a család legkisebb gyerme­
kén, á két éVes Olgán, úgy állt bosszút, hogy 
a kis lánykává! egyedüljmaradtán á szobában, 
azt erősen lefogta és szemeibá égő gyufát to­
logatott. A gyermek hangos jajgatására bero­
hantak a C'áládiagok és megakádályoziák » 
gyalázatos tervet. Gyofs orvosi segélyly11 
elérték, hogy a gyermek szemevilaga megment­
hető lesz. Pacsaf Mária ellen az eljárás meg- 
indíttatott.

* Le az Istennel Hogy mennyire e,v'; 
dúlhat a hitellenség emlőjén felnőtt emberi 
lélek s vakmerőségeben hogy fordul teremtől1 
elán, szomorúan mutatja az, hogy a pár«» 
községianácsban egy Couyert nevű képvi?T 
interpellacziól intézatt a polgármesterbe*, 
hőéi meddig tűri el a ázabadgondolkoz *
hírében álló hatóság, hogy hitközségi iskol*
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tankönyveiben «hol nyiltap, hol leplezetten 
latén nevével találkozzanak». Fel is olvasott 

„ yár szemelvényt a tankönyvekből Couvert 
ur — például «visszaélésnek» tekinti
„következő szavakat a tankönyvekben: 
yia veszedelmek környékeznek, önkényt eienül 
belopódzik szivünkbe a névtelen sejtelem, 
bogy van, sőt kell egy magasabb erőnek lenni, 
Tgdy sorsunkat góndviselésszerüe'd intézi.* A 
szabad gondolkozó azt követeli, hogy az ilyen 
oépbutitásra irányzott kitételeket könyörtele­
nül kiirtsák a tankönyvből. »A városi tanács 
már évtized előtt kimondotta — igy végezte 
vakmerő szavait Couver — hogy : te az Is­
tennel I s ime még gyáván eltűrjük a babo­
nás bitnek terjedését, mintha, az eraser sor­
ját túlvilág' gondviselés intézné.« Paris város 
szégyenére nem találkozott senki, aki a vak­
merő ember istenkáromlását ott a városi ta­
nácsban megtorolta volna. ,

* Stroazmayer ünnepeltetése. Stros- 
mayer József diakovári püspököt nagy ová- 
cziókban részesített« a borvat egyházi és po­
litikai világ, abból az ajkalomból, hogy a 
mull szombaton megérte 85-dik születése nap­
ját, A Siros-mayer-párt küldöttségileg tisziel- 
gett az agg vezérnél, aki, daczára pár évvel 
ezelőtt tett abbeli kijelentésének, hogy politikai 
szerepléséről lemond, örömmel fogadta régi 
biveit, kikhez érdekes tartalmú politikai be­
szedet iniézeit.

* Teherforgalom a szatmár—erdödi
vasalón. A szatmár—erdődi keskenyvágányu 
helyi érdekű vasul tervezői az iránt folyamod­
tak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a 
gözfiirészi állomás es a rakodó megállóhely 
között fekvő vonalrészen ideiglenes teherfor­
galom megindítására adna engedélyi. — A 
miniszter utasította a m. kir, vasúti és hajó­
zási főfelügyelőséget, hogy a vonalat vizsgálja 
meg és az ideiglenes forgalom életbejépietése 
szempontjából szükséges föltételeket állapítsa 
meg, felhatalmazást adván egyúttal arra, hogy 
az egész kocsirakomanyu ideiglenes teherfor­
galom megindítására vonatkozó engedély a 
helyszínén megadassák. A vonal megvizsgálá­
sát február hó 9-en fogja megtartani a főfel­
ügyelőség. .................. , ,

* Elza kisasszony kalandja. Egy kis 
német leány, Mahneit Elza, a ki mindössze 
tizenöt tavaszt látott, miért miért nem, meg­
unta a szülei házat és neki indult a világnak. 
Drezdából, a hol atyja egy sörgyár hivatal­
noka, Bodenbacbon és Prágán keresztül 
Bécsbe utazott, a honnan ellátogatott Buda­
pestre is. ott nevelőnő akart lenni, de nem

I'juthatott álláshoz, mert nem volt semmiféle 
okirata. A pénze, a mit magával hozott, el­
fogyott, elköltötte azt a három forioiot is, a 
melyet s néme' konzulátuson kapott es a 
legkétségbeejtöbb helyzetb-n volt már a ka­
landos természetű kis leány, a mikor bekí­
sértek a rendőrséghez. A drezdai rendőrség 
ugyanis tegnap a kisasszony szökéséről érte­

sítette a budapesti főkapitányságo1, mert a 
leány Budapestről táviratban pénzt kért a 
szüleitől. A rendőrség ma délelőtt útnak in­
dította a leányt Drezdába a, szülőihez.

* Nine« tanító. Ezt a hirt hoztak haza 
*8T reggel Kőrösmezőn az állami népiskolába 
járó gyermekek. A lanfelügyelő aztán meg­
magyarázta a szülőének, hogy a tanítót ki­
nevezték a kecskeméti gazdasági iskolába, azt

j távirattal rendelték az uj állomására, miért 
is az iskola nehány napig zárva lesz. Ez két 
hét előtt történt, a körösmezei gyerekek azon- 

1 ban uiég mindig nem járhatnak iskolába, mert 
még nincs tanító. Sői ebben az esztendőben 

[ nem is lesz, mert miképen a laofelügyejő 
most már bevallja — pályázó nem akadt. 47 

jíyermek tehát vészit 1 egész esztendőt, sőt 
108Y z dolog még czifrább legyen,, a szüKjk 

I befizetett landqot sem akarják vissza­
fizetni. És mindez egy állami iskolában tör'é- 

pik meg, 2 évvel a millennium u'án, a mikor 
1 közoki, miniszter büszkén hirdette, hogy 1000 
ij népiskolát állít fel- mprt a* a czáL hogy 
Magyarországon senki se magadján irástalan 
"* dien eset valamely népiskolában fortén- 

íjjék : hallanánk lamentációt, amiként e nepok- 
|hsn Debreczenben is olvastunk sokkal enyhébb 
ügyben.*' rii 1 ,|J- • '

, * BAuffyt óraik. A P. Llcyd esti 
lapja irja a következőket : Pár este óta d e- 
t e k t i v e k sétálnak a szabadelvű klub 
bejárása elől1. A rendőri védélem kétségkívül 
B á n fi y miniszterelnököt illeti, amint ugya­
nis Ő elhagyja a klub helyiségét és haza ko- 
p-izik a detektívek is eltűnnek,

* *■ csók elmélete. Rég megmondta a 
derék Hafiz poéta, hogy »a csókol gyakorold 
és ne mágyai'ázd«. de azért akadnak még 
mindig emberek, a kik szeretnék lőrvényekhe 
és szabályokba foglalni a csókot, két szerető 
léleknek ezt a szép megnyilvánulását, a mely 
megóv a gonosztól ha az édes anyádtól kapod, 
és föl korbácsolja a véredet, ha a kedvesed­
nek adod. A francziak egy most megjelent 
folyóiratában azon igyekszik Paul d’ Enjoy 
is, egy franczia ur, hogy megállapítsa a csók 
törvényeit s elméletbe fqg alja a csók külön­
féle «lakjait. Azt mondja, hogy ő kétféle 
csókot ismer : a-, üdvözlés é» szerelem c-ók- 
ját, a mivel bizony nem mond sok ujaf, mert 
más sem ismer másféléi. De közb n igen ér­
dekes dolgokat mond el a kínaiak e-ókjáról. 
Eddig ugyanis mi európaiak azt hittük, hogy 
a derék kínaiak ha összetalálkoznak barátsá­
gos üdvözlés ezé jából csókoljak meg egymást 
s nem egy diáknak telt meg a szive irigyke- 
déssi'I kinai kollegája iránt, a mikor könyvé 
böl ezt a szokást tanulta ; hiszen ólt csak 
kimegy az ember az u’czára s annyiszor cső- 
kolja meg az ideálját, ahányszor akarja. 
Am a dolog nem egészen úgy vad. Sőt a 
kínaiak nem is ismerik a barátságos üdvöz­
lés csókját s a szerelmi csókon kívül egyéb 
csókot nem is ismernek ; az anya ott nem 
o-ókolja meg a gyermeket ■ a rokonók vagy 
jó ismerősök «ein csókolódznak úgy, mint 
nálunk, hanem azután is csak szerelemből 
csókolják meg egymást a találkozók. Azaz 
dehogy csókolják; a kinai ember először is 
az orrát teszi a szeretett leány arczára, az­
után bo«szan lélegzetet vesz az orrán át, 
behunyja a két szemét s végül ciéttent egyet 
a nyelvével a jóérzés jeléül, de az ajkával 
sohasem érinti a megcsókolt arezot. Im«, a 
kimaiak csókja tehát csak szagolás, mert a 
kínaiak az ajakkal való csókot undorítónak 
■ ártják es Áraan lakói például nem mumus­
sal ijesztgetik a gyermekeiket, hanem a fehér 
ember csókjával. A legérdekesebb pedig az, 
hogy ez a szagoló csók'■ valóságos szerelmi 
aktus, mert mig nálunk még a szerelmi csók 
is csak bevezető sora lehet a szerelőin fizio­
lógiájának, addig náluk ez a fura cáók már 
egy egész fejezet ebből a gyönyörrel teli tu­
dományból.

* Tanító mint baktev. A magyar köz- 
oktatásügy dicsőségére válik az a hír, amelyet 
Ksssáről je'entenek. Eszerint Nyíri községében 
egy év óia éjjeli őrszolgálatot rendszeresítenek 
s arra a tanítót s a református lelkészt is 
kirendelték. Az őrszolgálatot azért hozták be, 
mert a múlt esztendőbe« agy éjjel a korcsma 
ablakát valaki beverte s a tettes nem került 
kézre. Azóta minden éjjel fegyveres őrcapa 
leselkedik az éjjeli rendbontókra, de dolga 
sohasem akad. Mindazonáltal a tanítót és a 
papot is kirehdélték s mikor ezek tiltakoztak, 
azt mondták nekik, hogy fogadjanak helyette­
seket. A pap meg is cselekedte, de a .szegény 
tanító honnan veaye ehhez a pénzt? Megtör­
tént tehái, hogy egy magyarországi községben 
a tanító mint bakter toli szolgálatot. Es « 
adalék századvégi kultúránk történetéhez. ,:

* Züllés utján. Kassáról írják j Niko-
lovszki Antalt, előkelő szülők gyermekét, ki 
már javító-intézetben volt é» onnan kiszaba­
dult, de kicsapongó életét folytatva, szülőinek 
kérelmére ismét javitó-intózetbe kűriek, egy 
kassai rendőr kisérte Kolozsvárra az, ottani 
javító-intézetbe. Kolozsvárba megérkezve a 
rendőr, egy hentesüzletbe lépett ’szalonnát va 
aérolni’. Mig a hentes aa árut kiszolgálta, 
NikolQVssky felragadta a pulton beverő eu- 
iyos bardoi és saj«t fejére irányzott v«jle vá­
gási, mit a rendőr megakadályozni akarván, 
dulakodás támadt, miközben az élés bírd Ni- 
kolovazky balkezére zuhant, úgy hogy kezét a 
csuklónál átvágta, A sebesáltat m kórházba 
sjé^itolták. „il: j -• 1

Czivis báli csoport.
Felvette : GONDY KÁROLY,

Láftál-e már kedves olvasóm — felte­
szem rólad, hogy nyájas ia vagy —« de meg 
hogy is ne gyönyörködtél volna tikkasztó nyár 
hevében a sűrűn összefont délignyitó tarka 
csoportjában, midőn a lúgos vasszerkezetűbe 
belekapaszkodva a szellővel enypleg minden 
egyes virág szirma ? Ilyen színes fényképet 
nyújtóit a »m i b á I u n k«, midőn a dél- 
czeg ifjúság sőtétlő aczél izmaihoz tapad a 
szilfidek rózsa, kék és fehér lenge ru­
hája. -

Nem láttál ott egyéb szint, csak néha 
a »zemkáprázatában a rózsa és kék átcsapott 
a lila színbe, ahogy azt a délignyúó zs«uge 
ernyő pálezáio is láthatjuk. Mint égy család 
fajához tartozó edes gyermekei remegve 
pihentek a párok egymás kebelén ; egy fajta 
virágok ölelkezve rövid időre versenyeztek a 
nyitásban.

Talán a meghívóban volt kikötve, az 
év, vagy a születés napja, oly egyforma 
üdeség honblt arcuk szirmain. Egy érzület, 
egy gondolat villant át a virágtelepen ; egy 
eső, egy áldás segítette lábra a reszkető 
sziveket. 11

Édes jó piktorom, ne válassz többé 
virágót a Csendélethez, mert a »mi bálunk« 
igazi magyar zeánert képviselt . . . kiest pa­
lettára férnek a népólet színei. Nem volt itt 
sem piros, sem sárga szin laiható, csak a 
rendezők mellén a tűzi kokárda világított. 
Csalódtok, ha azt hiszitek, hogy a tulipiros 
a mi színánk, közvetlenül a vérszin jellemzi a 
függetlent

Áldott és áldást szóró, békés népe ez 
az Istennek . . . mit bántjátok ti zsoldo­
sok ?.. .

Eredj, győződjél me», hogy mily nyíltan 
manipulál közvetlenül az Isten ege alatt. Tu­
dom más képet alkotói te bürokratikus, ha 
latod, hogy a megélhetés függetlenségéért hogy 
hajtja járomba a fejet 1

Kevés kivétellel ■ nagy civitas becsü­
letes polgárai gyűltek itt egybe, mert bizony 
ritkán kerülnek össze ezen a parcellázott 
területeken.

Itt egy kedves aranyszem pap szép 
tenorjával kelt figyelmet, amott egy bátor 
vitéz könyörög néfelejtséneí ; de még az 
újságíró sem kapott kosarat, dadzára, hogy 
n jó nénikék haragszanak rája, hogy a ne­
vüket elferdíti a virág katalógusban.

Minden nemsetnek meg > van a tánc*», 
a miénk a csárdás; ebbe bele nem fárad még 
ítélet napig sem az igaz magyar ; barom a 
láncz halálig.

De azért vad a czivis uóü annyi becsű 
let, hogy a vendégnek nem szegi akaratát és 
fellendülnek nyomban a keringő andalító 
dalai, miket a czivis áhítattal egy helyben 
hallgat. A lur tánczokról ham«; hazakerül­
nek, vagy el sem indulnak a párok: csárdás­
ban van az élet; a keringőben a végítélet.

Egyenes az eké-barázda útja, nincsen 
módjában, mint a denevérnek hosszú körben 
repkedni, csak mint ae orsó egy helyben, 
szűk csárdájában, .;. ■: •

Egyenes nyiltssivüséggel szembe száll, 
mint a madár az egymásnak szánt pár. — 
Addig csipegeti kívülről ’ az arany kalitka 
fényes drótját az udvarló, mig végre belül 
kerÜL Oly tág is az é szegény szír, úgy saa- 
badon egymagában, bogy lüktetését nem is 
érezni; ráfér egy kis drótoztatás. Mily ádps 
itt belől az ének, mily kényelmes a ezukrot 
szedni az Imádott kezéből, —: ha nem a 
szájából.

A sokat meghurezoit házasság a tótjára 
is polgári leit . . „a polgári eskü biztosítja az 
a lamo:. Mily édesen fűződnek e neveset 
alatt a gyöngy eszmék a család és hasa 
körül ? t,.. u .

Hat nem eUtte-bAI volt a mi hálnék; 
nem a morgaaatikus estélyrk turí-ja, hol az 
eobiyeriák, hybridák, kaméliák és bigoniák 
illatában légköre csak a síin és színjátéknak 
kedvei; hol a művirágok dinében a fémek 
csill&mlása is bevegyül és a kiszorult szivek

■ .. • y. : • *
, , • * • y.T' l’/'vV-«11' > á W h. >: ■
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kolóniákra szorulnak. Mától holnapra semmi 
sem Bitten ptidig » «hosszü ,'áZéniitgatásban 
az idő gyqr'ap eljár. (U ápriUs szeszély a 
szerelemben, nem hozza meg a szép kikeletet 
de egyenes az ő-zi időbe vezet. Mily balga, 
ki érczalapra fekteti szive sorsat 1

Ah I már fél hatra jár az idő) felesegem 
már haza vágyik. Arcairól leolvasom _ az 
aggódás melyebb nyomat. Nem csoda, midőn 
hat és fel év óla vonta meg egyetldn gyer­
mekétől az éji őrizetet! Azon is látszik tépe 
lődni, vájjon bogy is le-z, majd ha ő szivet 
keresni Indul leánya részévé és h» végre 
czélt ér, lesz-e oly módban, hogy függet­
lenül állja meg helyét a társadalomban.

tv el­
kapott

Fényképezés villanyvilágítás mellett volt 
hirdetve a fényes frljáraion, még pedig fényes 
sikerrel kecsegtetve. Akt hiszem, nem app- 
rebendál a ;t. kollega, hogy hívatlanul e 
jelenben felmutatott gyors fényképpel mester­
ségébe kontárkodtam ós a gyors-sajtó utján öt 
megelőztem.

Színházi affér.
A helyi lapokból már ismeretes 

afférból kifolyólag, amely Farka s Mihály 
lapuok munkatársa és Bubos Árpád a 
színtársulat tagja közö t lejátszódott a debre- 
czeni hírlapírók gyűlést tartottak, amelyen 
felülbiralák azon kritikát, amely az inczldemre 
okot adott.

A gyűlés eredményérél szóló határozató!
K o n c z Ákos nyújtotta át Farkas 
Mihálynak. A határozat ezóról-szóra a kővet­

kező ;
Tekintetes

Farkas Mihály urnák
Debreczen.

A dehreczeni hírlapírók lestületete
aDebreczeniEllenör,
aDebreczeni Hírlap,
R e g g e 1 i U j a á s, D e b r e-
czeniüjság és Debreczen
felelős szerkesztői és összes .munkatár­
sai összegyűltek és azon alkalomból, 
hogy a szintársulai egyik tagja a k’itik» 
miatt Farkas Mihály hírlapíró, 
társunkat szóval ioiuttálte, a következő 
határozatot hozta:

A dehreczeni hirlapirókar 1899 feb­
ruár 1-én alapos bírálat alá vevén a 
»Debreczen« ez. politikai napilap jau, 
30-án megjelent számának »Színház« 
rovatában f. m. jegy ajatt a »Paraszt- 
kisasszony ez. darabról irt ssinházi 
kritikát : egyhangúlag ki­
mondotta, hogy senkire nézve Abban 
becsületsértést nem talál s f. m. ur a 
jelzett színházi kritikával olyan jogot 
gyakorolt, apói tárgyilagos kritika Írás­
nál a szereplőkre való tekintet nélkül 
bármely hirlapirót is méltán tnegili t-
hei. . Au'0?b min

Debreczen, 1899 február 1-én.
Koncz Ákos s, k„ Ady Endfe s. k„ Uj 

laki Antal s. k-. Eőw József s. k., Zoltai Lajos 
s. kj, Bariba Mór s. k., Sipos Béla s. k., Than 
Gyula 9? k.j Dr. Kitály Péter s. k., Máthé 
László s. k.. Varga Sámuel sf k.

“ ''A Budapesti Napló szombati s*án»áfc»p 
ezen Ügyre vonatkozólag a következőkéi írja :

** Kritika« ém színész Debreozónbén 
sűrűn követ k egymást a színházi altérek. 
Csak a napokban töátént, hogy

"ét *,eg 1« irt« a Z

mással s a párbajban Rubos Árpád

Sebe,Az affér loggias Oldalához, 'ermészeU- 
sén, nincs szavunk. Hozzá kell azonban, szo­
knunk a khtika jósa szempontjából. A kn
tikának megvan a maga joga s a m g J g 
uak a határát át tiem lépi, semmiféle 
Vésznek legyen elsőrangú vagy nem - 
nincsen joga bármiféle retorzióval élni. A m 
tika jogának ez a határa odáig terjed, hogy 
megbeszélheti a színész alakításait s mondhat 
róla kedvezőt, kedvezőtlent, dicsérhet gán­
csolhat s mindaddig, amig a színész alakítá­
sáról és nem a személyéről van szó, a ^ 
tika nem lépi át a maga jogos halarat. 
Előttünk van az a kritika, amelyből a 
reczeni affér támadt s azonnal le is nyom­
tatjuk : V

Serfőzi Zseni - szól a kritika - a paraszt 
kisasszony szerepében megmutatta, hogy 
nem való népszínmű szerepekbe. Játéka erőltetett, 
csellen volt, A ropogós magyar nótákat kupié módon 
minden érzés nélkül énekelte el. — Mmdezekto e ■ 
tekintve, szerepét jobban is megtanulhatta yojna 
meit akkor Csákival való jelenésében nem állottak 
volna be oly kínos szünetek. Ha mául nem, szerep 
tudást joggal várhatunk tőle.

Ez a kritika, kétségkívül, nem valami 
kedvező ana a színészre, a kiről szól, de 
épp oly kétségtelen, hogy egy szaval sem lépi 
ml a kritikának *zt a jogos halárat, a melyet 
fenlebb körvpnaloziunk. A dehreczeni esetben 
Rubos Árpád, paint a színésznő férje lepett 
fel a mihez semminő joga nem vol',. mert a 
kritika nem a feleségéről, banem a szinészoő 
ről szólt. A színésznő alakításához pedig jog) 
vap a kritikusnak. A debruezepihez hasonló 
esetek csak kárát qkogzák a művészeinek 
ez az, a púért érdemesnek tagoltuk szóba 
bpzpi.' Á dqbreczeni uj-ágirók j egyébiránt a 
maguk részárőj is elégtételt adtak megsértett 

k azzal, hogy szolidaritást vállal­
tak vele a kritika szabadságának az érdekében 

;gyik dehreczeni újságunk külön pzikjtébieo 
, védelmére a km‘ká jogának. Egészen 

magunkévá t^s/.szük ennek a .czikkoe.k a kö­
vetkező befejező szavpif: ÁUjoo mindig őrt 
sajtó igazságos kritikája, melyet befolyásolni
nem lehet, de .tiezt, j»gyp?Z»T Jdl me8
mindenki, akit.illef — terrorizálni sem! 
tritika'olyan jpg, mely védelmében hatalmas 
.ábort egypsit s melyet meg fogunk, meg kbll

minden lehetőt elkövetlek, hogy kibékítsék a 
publicumoM* »Végr hajtó,«-val.

4r, K. P.

CSARNOK.
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A rendőrkapitány ur párbaja.
—- Humoros regény. —/

Irta : Mocsary Miklós.
... lVVik fejezet. (g,

__ Mely kompromittál egy közmondást, mert a kát 
vételkedti közül a harmadik n etn örül.*] -

Jámbor Tóbiás ama szerencsétlen 
után sem érezte magát szerencsétlennek, tóért 
biztosítva gondolta maga számára a báioa 
Ilka szivét.

Miután a parókát feltette s kellően bo. 
szankoddft bárő«áiíá'n, mlÜflif számot se tu. 
dott róla adui, hogyan cseppent beié ; (váló- 
szinüleg azon uraságokiól lev-teit ruhákkal 
együtt szerezte meg, melyben benne maradt 
egy névjegy) b á'kozta magút, mert névjevy. 
ről nem gondoskodoli előbb ; hogy mily« 
névre ? az 'egyelőre titok.

Tóbiást a városkapitányi iroda felé lit- 
juk haladni a folyosón.

Rétit a szobában a költői lelkületű Kóbi

- De
- Ne 
Kóbi I 
— Ne

leiemre hí
arr* toüd°.

városba.
— Ez

*’ volt egyedül, aki nmeket koyáo-olL a melyet 
-' íidnbafr titiór a »Tütidt-«, hátam 

■’ ui-i.o-af.nnu szamára szánt.Hirharsona“ szamara szánt.
v (Ebben a kis városban három mondd 5 

lap volt, csoda, hogy meg tudlak élni,)
Eleget is boszankodott, mikor valaki ke- 

felzavarta.
— Szabad! — kiáltott dühösen, 

ajkai a következő pillanatban kedves mo«olyri 
nyíltak meg.

Jámbor Tóbiás lépett be.
— Eljöttem, hogy «z igazságszolgáltatói 

kezébe adjam magamat.
— Tessék helyet foglalni.
Jámbor Tóbiás leült és Kóbi „6 

sugárzó arczczal vette elő p »Budapestit#- 
ló«-t.

Forgatta S ^talált a Ptypp pújától szólt.
esiüre. -»U»®-6*» \ . .. Ba. temáD

Elolvasta a személyleirisL 
Ez kláripolt. ,
Fék été haj, (Nro 1.), fekete körst#, 

(Nro 2.)', szemüveg, (Nro 3), eztistpyelü s$tó- 
páleza, sárgacz^ő stb.,no meg az 0 r { * " 
rehties, s z> me — rendes ; száj»- 
f ü I e —I réndes ; egyszóval KóM u,

K ta
(B. ö 

delete tebá 
ukonykór
védekezés
pont mell

. —
hogy élete legszebb pillanata előtt áll, H]U*E

védelmezni !

Színház.
Heti mtksoru.

Del !W'8416
Ue ■" Min

Hnlnáj) szerdán »A, Bilnös,». Holnapután 
csüiöftökön ugyanaz kerül színre.

ikbán elmondottunk már mindent amit e tio- 
ózatra vonatkozólag
ó&áüpk atisallt .. . ezúttal tehát tpindöesze

kritikus és

Végr;eh#jtó. Tegtjap este, közepesen 
telt búi előtt' a »Végrehajtó« ozimü bohózat 
adatott ismételten elő v . i. Az előbbi relefádá- 
inkbán elmondottunk máf mindent amit e bo- 
hó
IpÖ-rm-m-iov *■ -v - -...........
anayi még a mondani valónk, hogy szeretoők
a «Végrehajtó»-t A színpadról legalább ebben 
a saizonban viszont nem élvezni többé.R i

A végrehajtó az éleden is a IgglféUe- 
metlenebb vendégek egyike, dn ha a kettő 
kögőU kall választani a közönségnek, hojjy 

szinházbah élvezze a UVégre-

színész pisztolylyal a kezében állóit »zemben 
agyibaásaé' s '-mttíf.’ n#éBbÍi|l5uWfi* egt máso­
dik affér következett, amelyben sünién kriti­
kus ée színész szerepeltek, mint. ellen.sier. 
A« affér előzményei, mint azt könnyén ki I fr­

eer kritika. Farkas Éihály, egyik

hite

csak perv.zek kérdése, ho'gy mikor üti 
frt tőke I» márkát. ^

Igen udvariasan fordult az ál Pap Gji-
Iához ; . n jj

—! Mit is tetszett mondani kérenj ?
— Eljöttem, hogy az . . .
-t- Ighzságszolgálfatás kezébe adjam W 

gamat. Tudom. — Ez eddig jól va,(j n# 
hez lágyén skeré'ncsém.

Tóbláj (pardon)' Papp. Gyula felállóit 
— Pápp G'tula vagypk;
—i Nemde Ön sikk 

tot az Ef*ő Hazaiból ?
— Iáén.
Kóbi csettenfett. , .
— Graiulálok 1 Ez jő fogás volt. Moo<í 

kérem, szereli Ón az asszoáyokat ?
Ugyan miért ? ■ »j

— Mert én tiagyon szeretem. Haj, m]l' 
kalandjai hí Iá toltak nekerii.

(Itt Kóbi eltért az igazságtól, meR 
ydlt ugyati egy kalaodjk az asszonyokká 
áz is még' gyérmék korában az anyjáyi 
á botot hozta értoikezésbe tesiépe 
kevésbé nfemés ré-'zévfel.),

— Még mindig nem értem.
— Én arra1 értem, hogy táján 

nagy összegét aászotiyókra aÖllőtié .
'Oor ■ 11„.° _ wxjva }

eetó a zári 
anya 

Lilán. 
Nem

tekintetben
- jogos 
megoldás í 
tótági rém 
teljes érti
nosook.

H sze 
és méltán y 
sekre eaő 
tói iyerné 
nem törtér
bén rejlik,
ben kifejel 
állapította 

Hogy 
szegényebi 
szinüleg a 
egészségiig 
telni.

a külföldi 
biztosít va 
kivételével 
onnan ért 
kirakás s 

lesz 
italan 

a
Lény 
kupéi 
;ségüi 
ialevd 

b-n legk 
ifrg a rai 

okot szol] 
A ci 

rendele 
hegy főni 
tide leibe

... I ÍVani

alig
hogy a közönség ez Utóbbit nem váieeataná 
inkább. A* előadás praeoziz összevágó volt

— ’Isten ttféiitá / kiáított fel 
Papp Gyula, dé azután mást gondolt.

' -Hát azokra is. Meg a lövi

szereplők temperamentumos előadásokkal j ’*) Inter duos Utigantes tertius [non)
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kis pénze.__ De maradt egy 
_ No van még.
Kóbi felismerté a helyzet előnyét.
__ fjem adna kölcsön öt forintot, becsii- 
re bólnap visszaadom !* — miközben

'ITeondoli, bogy Papp Gyula holnap már a 
ar,e orrta fedezettel fog menni a fő-

parbaja.

(8.
. mert a to 
örül.*]

isétlen esés 
lennek, mért 
á * bibs

kellően bo-j 
mól se tu. 
belé ; (váló-1 
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a. takonykór elleni védskexéa.
(B Gy.) A földm. miniszter tárgyalt ren- 

gitte tehát első sorban oda irányul, hogy a 
líkenykór biztosan felismertetvén, ellene a 
«•kezes helyes mederbe tereitessék. E szem- 

v", melleit kiváló súlyt helyez arra, hogy 
P “ daközönség kelleten túl ue terheltessék 
!Jía zárlati intézkedésekkel, sem pedig tul- 

anyagi károsodással az elrendelt irtások
folyamán

Budapesti gabenatéssde.
feb. 6.

készáruűzlet hivatalos árjegyzései 4 kivetkezők
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Nem hallgathatjuk«,azonban 
tekintetben a rendele# 
a jogos igényékoek. h kdtsé 
me-oldás az volna ugyani«, Hogy 
téttgi rendelet loiytán kiirtott 
(ey2 értéke téríttessék visszí
n0m H szén az irtás közérdekből történik 

lés méltányos volna, hogy a közérdekből egye­
sekre eső kárért az illetők az állattikincstár- 
töl ivemének kártalanitást. Hogy ez ma meg 
nem történt meg, az a doldg természeté­
ben rejl'k, mert a kártalanításnak a rendelet­
ben kifejezett nagysáfát még a* 1888. VII. te.

1 állapította meg.
Hogy mégis némi kárpótlást nyerjenek 

szegényebb tulajdonosok, erre nézve vájó- 
szinfileg a létező állattenyésztési és állat* 
egészségügyi alapok fognak igénybe ve­
tetni. ,

A rendelet intézkedik az iránt 1*, ho$y 
a külföldi forgalom zavartalan lebonyolítása 
biztosítva legyen. E célbői a verseny lov.k 
.kivételével minden külföldre irányított vagy 
onnan érkező lószállitmány a feladás illetve 
[kirakás a:k«lmaval a kirendelt szakér ő által 

1 lesz vizsgálva, a midőn psak a Ki- 
íatalanul egészséges 4ovák szállítás* eh- 
htö meg.

Lényeges ujitás az is hogy at zubiko- 
kupecek és cigányok lóval állandó álfat- 
tségügyt felügyelet alá helyezte nek. - 
alevőleg az emlittUek kóbpiláztyik jiöz 
legkönnyebben ‘férlőzhetik állataikét, de 

leg a ragály terjesztésére is leggyakrabban 
ikol szolgáltatnak. t'i lOii

A cél elérésére azonban nem elég maga 
rendelet, hanem a hoz első sorban szükséges, 

Ihegy fontosságát élénkre á gazdaköjönség 
idle telhetőleg igyekezzék ezen saját előnyére 
szolgáló intézkedések sikerei biztosítani.

Mindenki ügyeljen fel pontosan saját ál- 
latora, azok megbetegülését vizsgáltassa meg 

tál, bejelentési ötelességének pedig 
|t. A közönség ezen präventiv intézkedé- 

köteles, — többel tőle nem wván-

’ Annál nagyobb •igkdyekM utiaAkhiirk az 
u állategészségügyi hatóság működése 
Lóallományuok e< idő szerint a jelen­
alapján mentesnek látszik a

1 1 zs elsőrendű uj 
. » másodrendű > 

Árpa takarmánynak »
• égetni való.—
• serfőzdéi — — 

Zab i—:— —- oj 
Tengeri bánsági — uj

> más nemű »

Repcze bánsági

70—7 i 8 10
8.—

§0—62 6.10
Á2—64 6 70.
«4_ 7.70

'Híf—-^l
r _ • 5.65

—

,■ 1 ti < n < 4.80

Február 6. lÁa- 
(psHbokityt ,400 

(pafonkint 
kr. Fiatat

Kőbányai
gyár elsőrendű ; 0leg nehéz 
kgron felüli 46—46‘/g kr. Közép 
300-400 klg. siilvk»h> 46‘|,—47 
n»hez (páronként $20 kilogrammon felüli súly­
ban) 49—49'|, krig. Fiatal közép (páronként 

10 klg.) 48*1,-49 krig. Fi»[t4 köiui.yü 
int 250 klgrig teijedő Milvba. 48—49 

Szerbiai: nebez (pérónliint 260 klg. 
-ulyban) iT-\t — 48 krajezárig, közép 

(jíaronklnt 240—260 kilogramm súlyban) 
47-47*1, krajezárig. Könnyű , (páronkint 240 
k'ffógirammíg'lerjedősulyban) 46—47 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi feb.
volt készlet 28.689 darab, 1898 

hőnap 5-én felhajtatott 764 drb, 1898 
hónap 5-ik napján elszállitatott 731 darab 

- napjára maradt készlet 
A hízott sértés űzlet-

a jelen- 
tatohí4

ikkoe- ébren őr-

né feftoítessér

kr.

t»8' feb. hó 6-ik 
ien 28.662 darab. — 

rányzata változatlan.

Hirdetés,
A Debreoieni El»6 Takarékpénztár mint 

jelzálogos hitelező közhírré teszi, hogy f. évi
február 9-én d. n. 3 órakor a kir. Tör­
vényszék árverési termében árverés alá ke­
rülnek Szabó látván és neje Szabó Juliánná
debreczeni lakosoknak á débretjzaai 2248 s*. 

aíw tjk^í«s| 2874 hr. se. a. fedett' 38<|vpi-ni-

[5i70- «** 193 P « tertletüsor- 
számú házastelke 9312 frt kikiáltási ár mel­
len, ugyanazoknak a Szepes pusztai 37 és 40 
s*. tjkvekben felvett 22 hold 800 □ öl, azaz 
4 nyilas, illetőleg SO hold 1000 □ öl, azag 
9 nyilas területé tanyai földjeik 6134 frt* 
illetőleg 16132 fit kikiaiiá i ar mellett.

Továbbá árverés alá kerül ugyanott £ 
é. február hó 10-én d. u. 3 órakor özV. 
Teres Lászlóné és gyermekei tulajdoni! 
képező, a debreczeni 3304 sz. tjkvben felvett 
203 □ öl 1 érül el ü Nap-utczai 2496 régi 7 
k) steAMM* b«f6K( □ öl óul 
*óái fBidäév<4 egyitt eooá i* kikiáltási
ár melleit ; végül :

Árverés ala kerülnek f. é. február 11-én 
d. u. 3’ órakor ugyanott az ifj. Barcsajf. 
Mlklósné és társai tulajdonát képező, a 
debreczeni 2578 sz. íjkvben A -f- 3—7 r. *Z. 
alatt felvett, összesen 36 hold 17 □ öl terü­
letű, Wrmészethert; egy ttihaé fek!(4tu|j>8|tásti 
földektől álló tanya birtok 2414 Frt kikiáltáfi, 
ár me|lett; es az ugyanazok tolájdotiát képező 

debreczeni 3234 sz. tjkvben foglalt 225 □ 
területű Bzéut-Ánna utczaí 2584 régi 

0 ni sorszámú házastelek 2 hold 1000 
q dl ondód} földjével együtt 6349 frt ki­
kiáltási ár melleit.

Az árverelm szándékozók, amennyiben
előlegesen tájékozódni kívánnának, a debre­
czeni Első Takarékpénztár ügjésti hivatalában 

délutáni órákban minden irányban felvi­
lágosítást nyerhetnek.

i.M

4-én 
feb 
fe h

iHf ifr

IRODALO M.
Bárosi Hírlap. Ezen a czimen újévkor 

uj lap indult meg Eperjesen. Felelős szerkesz­
tője : Beér Ferescz tapilóképzp témán, főmi}n- 
kataisa : Kőrösy György dr. kir. katb. fögymn. 
tanár. Munkatársai a vidék ismert neyu toljy 
forgatói. O /OyniííílOwH

Szerkesztői üzenet«
T. J. urnák. Sajnáljük de névtelen le 

.velőkre nenr v,álarzolha|t)uk.

Mylli-téfv i<

jót

Ha ez tényleg igy van, akko;

Mi/ísjssr-
tudjuk, hogy ezen ügyek kezelése ava

. ssrrJis:
ibb Bécs városi hatóságok teljes bt alom- 

ivannak, «mníuizl ,S»«r| y|trák oytilljh 
*os is elsLfrl vélt *éiyf<ien. 11 U 
Elvárjuk! íoí>f it, 4l4etfzsegu»y| M 
hatóság a takonykór elleni védekezési 
tálalok folyamán is dicséretes eljárást
—— --------- w&mmmmm

A modern therapiában, az 
orvosbK mindinkább a tertBé- 
ezetes gyógyvizek használatát,

IfFIiSF
náratlan Férsnei

J ö
ajánljá
serül
óta van használatban s egy

—
nemében

hiányoz nta

Az,István* gőzmalom társslat
gtárt« ÁHTkrNtvk

i.ETEa-rzÉKC2

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartóit 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
1887. évi juniés l-4h Üeftíl}I4#eit eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szemU. .
ITT HELYBEN KÖTELEmTWOti ZltOF.D-

Míirr MÉLKÜL.
Készpénzfizetés mellett, zftokka- ejfyiitt.

100 kiló
A. Asztali d»ra n»gy»ieipü [ .1 17*1
B. Asztali » aprbetímü . • J'.aO
0. Királyliszt . . ....
1, Lángliszt kivonat ....
2 Elsőrendű zsemlye liszt , .
í MÄ«,«...:
6. Közép kenyér liszt '. . • •
6. Kenyér liszt.......................................................i-saajsar. : :

ti, Fivom korpa «»ákkal 
ti. ,v „ ,i4k * 1 '

A B. —6 számig 86 kilogramm.a ■>
DetffWíEeG. február 6.



Névjegyek
Tánczrendek

■ 'fii1' ’>< *" ' ! .",'t

Számlák
Jegyzékek ff
Üzletjegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások
Évi jelentések

reklám falragaszok. ~ JHAI

Pinczérszámlák, bor és sörczimkék.
j/r Q I * n () íj { I - .<«n •.'s'>"!»« *><*. -*»•••

Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben, 
Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.

jUuria l

Részvények, szelvények.
*------ j je m»n •»!(•) Jyoiio! —

Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállitétt étlapok.

(i$BÍÉns8srt ne/ eif>

níii ijiáirw

1899. február, 7.
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Monogrammal ellátott I Ijjjkrosí

1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Lakadalmi és báli meghívók.
Síjegyzési üártyáü

nagyon olcsón«

-Ii : máx?l»I*áhts8 v * nuivm.ii mLiu
Dombornyomásu galvanizált remek

magyar 
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Nyomatott Hotlmann te Kronovitz könyvnyomdájában Deloréceen, a tőpostával szemben,
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